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Významný úspěch na mezinárodní scéně si připsala milovická rezervace velkých kopytníků.
Dalibor Dostál, ředitel ochranářské společnosti Česká krajina, byl jako první Čech v historii
jmenován do výboru Mezinárodní plemenné knihy zubra evropského (European Bison
Pedigree Book – EBPB). Poprvé se práce ve výboru bude účastnit na mezinárodní
konferenci věnované ochraně zubrů, která dnes začíná v polské Pszcyně. Společnost Česká
krajina založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci milovickou rezervaci velkých kopytníků,
kde je největší chov zubrů v České republice.

„Mezinárodní plemenná kniha zubra evropského je v ochraně přírody obrovský pojem. Jde o nejstarší
mezinárodní plemennou knihu na světě. Jmenování do jejího výboru je pro mě nesmírná čest. Je to
výsledek společné práce s odborníky z Biologického centra akademie věd České republiky, se
kterými se ochraně zubrů řadu let věnujeme,“ uvedl Dalibor Dostál. Spolu s ním byli do výboru
jmenování experti z Německa, Švédska, Španělka, Rumunska a Nizozemska.

Mezinárodní plemenná kniha zubra evropského byla založena v roce 1932 jako první mezinárodní
plemenná kniha na světě určená k evidenci všech jedinců zvířat tohoto druhu ohroženého
vyhubením. Každý rok se do ní zaznamenávají všechny přírůstky, úhyny a přesuny zubrů na celém
světě. Jsou v ní vedena výhradně čistokrevná zvířata, nezahrnuje křížence nebo zvířata nejasného
původu. „Mezinárodní plemenná kniha byla jedním z klíčových prvků, díky kterým se podařilo zubry
zachránit před vyhubením,“ zdůraznil Dalibor Dostál. Společnost Česká krajina ve spolupráci s
Biologickým centem akademie věd provádí v České republice každý rok sčítání všech čistokrevných
zubrů a koordinuje záchranu zubů v zemi.

Zubr evropský je největší suchozemský živočich Evropy. Po první světové válce byl v přírodě zcela
vyhuben, v zajetí zbylo jen několik zvířat pocházejících z pouhých 12 předků. Geneticky vzácnější
bělověžská neboli nížinná linie zubrů, kterou chová i milovická rezervace, pochází z pouhých sedmi
zakladatelů

Plemennou knihu zubrů poprvé vydala Mezinárodní společnost pro ochranu zubra evropského
(Internationale Gesellschaft zur Erhaltung des Wisents). Tato ochranářská organizace byla založena
v roce 1923 v Německu. V současné době je mezinárodní plemenná kniha zubrů vedena v Polské
Bělověži. Ochraně zubrů se věnuje Evropské centrum ochrany zubra evropského (European Bison
Conservation Center), popularizací zubrů pak Společnost přátel zubra evropského (European Bison
Friends Society).

Čeští odborníci se výrazně zapsali do ochrany zubra evropského na mezinárodní úrovni již před třemi
lety, kdy se Miloslav Jirků z Biologického centra Akademie věd a Jan Robovský z Jihočeské univerzity
autorsky podíleli na vytvoření strategického přehledu ochrany zubra evropského vydaného
Mezinárodní unií pro ochranu přírody IUCN. Po vzoru mezinárodní plemenné knihy zubra
evropského byla později založena řada dalších plemenných knih pro ohrožené druhy. Druhou na
světě byla plemenná kniha koně Převalského, kterou od roku 1959 vede Zoo Praha.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu



pomahamekrajine.cz .

Ochranářská organizace Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu
Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,
Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, CTP, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých,
Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, DARRÉ, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Payton Legal, Projan Service,
Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace
ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv,
Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí,
Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město
Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská
škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.

Pro více informací volejte: Dalibor Dostál: 606 635 303
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